

Доброе утро, Ваше Высокопреосвященство,
дорогие земляки!

Серьезным противоречием современного российского общества является разрыв между реальными возможностями России как самодостаточной страны мира, располагающей всеми необходимыми ресурсами для успешного развития и относительно невысоким качеством и уровнем жизни народа. Вопрос упирается в проблемы управления, научного обоснования принимаемых решений, их вероятных последствий с точки зрения соответствия интересам человека и общества в целом.

Кроме того, за годы реформ пришла к катастрофическому состоянию духовно-нравственная атмосфера в обществе. Такое быстрое распространение насилия, агрессии, наркомании, проституции, СПИДА, ведущие к деформации традиционных национальных и общечеловеческих ценностей, не могут не тревожить и не волновать здоровые силы общества.

Государству, общественности, партиям, всем, кому не безразличны настоящее и будущее нашей страны и малой родины, необходимо объединиться вокруг «национальной задачи» - восстановление и формирование физического и духовного здоровья россиян, которое на данном этапе может служить национальной идеей. Речь идет о глубокой общественно-политической, социокультурной, образовательной и организационной деятельности, направленной на спасение нации от вырождения и вымирания.

Прежде всего, и это главное направление, надо остановить духовно-нравственную деградацию общества, создать условия для восстановления духовного здоровья, возвращения в общественное сознание принципов порядочности и чести, совести и справедливости, взаимопомощи и многих других общечеловеческих нравственных

ценностей, которые веками являлись основной нормальной, здоровой жизни российского общества.

В этой связи отрадно видеть, что сегодня государство и общество все более сознают, что Русская Православная Церковь является их духовной скрепой.

К сожалению, мы знаем, что 70 лет безбожия и воинствующего атеизма в нашей стране привели к тому, что были разгромлены многие храмы, велись гонения на священнослужителей, народ пытались отлучить от веры.

В то же время, мы помним, что практически в каждой семье хранились иконы, крестили младенцев, люди переписывали от руки и передавали друг другу молитвы. Мы верили и продолжаем верить в бога, надеемся на него и ждем от него помощи и поддержки.

Это особенно стало актуально в последние 20 лет, когда не стало СССР, КПСС, официальной государственной идеологии. Сорботничество церковных, общественных и государственных организаций в деле духовно-нравственного воспитания нашего народа, особенно подрастающего поколения, способно взрастить гармоничную личность человека-патриота, гражданина, верного сына своего Отечества. В этом и заключается долгосрочная стратегия социокультурного и цивилизационного развития России в духовном плане.

В настоящее время в Тюменской области все больше людей понимают историческую значимость подвижнической деятельности на благо своих земляков.

Прежде всего их усилиями восстанавливаются и строятся храмы. За последние годы в Тюмени, только при поддержке фонда «Духовность и здоровье» построены два новых храма: в честь Иконы божией матери «целительницы» и «Утоли моя печали». Сегодня в

Тюмени ведется строительство всем миром ранее разрушенного храма «Благовещение пресвятой Богородицы».

Во все времена храмы создавались благодаря всем жителям, такую традицию надо всецело поддерживать и закреплять. Особая помощь и внимание, забота идут от губернатора области Владимира Владимировича Якушева, депутатов Тюменской областной Думы, глав муниципальных образований. Они постоянно находят время, чтобы вникнуть в заботы приходов, и своевременно оказывают им помощь.

Возведенные на благодатной Тюменской земле храмы не только украшают облик наших городов и сёл, но и помогают многим людям найти путь к вере. И здесь слова особой признательности заслуживает митрополит Тюменский и Тобольский Димитрий. Пожелаем ему дальнейших успехов в этом благородном деле и крепкого здоровья.

И еще об одном направлении совместной деятельности в жизни общества. Сегодня это активное участие в социальных программах, помогая безработным, бездомным, больным, наркоманам и даже преступникам, сознавшим свою вину.

Особая роль в укреплении гражданского самосознания населения, пропаганде духовных и культурных ценностей отводится средствам массовой информации и особенно телевидению. В отличие от федеральных каналов и СМИ, хочется поблагодарить и пожелать нашим региональным и местным журналистам больше заботиться о добром слове, писать о людях, приносящих добро и радость окружающим.

Одним из стабилизирующих факторов социального и экономического развития государства была и остается культура. Жить и работать в стране, где жили и творили гениальные соотечественники - писатели Достоевский и Толстой, поэты Пушкин и Лермонтов, композиторы Алябьев и Чайковский, художники Рублев и

Суриков, ученые Ломоносов, Менделеев и многие другие выдающиеся россияне, ежедневно накапливать впечатления, которые человек получает от художественных произведений, полотен, спектаклей, музеев – значит обогащаться духовно и культурно.

В мире нет такой уникальной страны как Россия, у нас 160 народов имеет свою культуру, одновременно русскую культуру считают своей, гордясь ее мировыми шедеврами.

Находясь в составе России, ни один народ не утратил родного языка. Около 100 народов, не имевших ранее своей письменности, сегодня ее приобрели вместе с национальными учебниками.

В последние годы в нашей стране многое делается для дальнейшего укрепления общегражданской идентичности – российской нации на основе исторического опыта обустройства многонациональной России. После долгих дискуссий дан вариант правового статуса русскому народу, самоопределившемуся на всей территории страны. А языком государственным, межнационального общения по праву определен – русский язык. При этом Конституция России предусматривает в государственно-территориальных образованиях, наряду с русским, использование родного языка.

Своеобразие культурного и духовного развития России во многом зависит от особенностей системы образования.

Вхождение России в глобальное образовательное пространство может привести к утрате национальной самобытности российского народа. Поэтому очень важно сохранить и развивать исторические традиции, язык, национальную культуру народов России.

Кроме того, современное общество предъявляет к образованию такие требования, как воспитание человека, способного к успешной адаптации в социуме, противостоянию негативным обстоятельствам, быть ответственным за себя и свою страну.

Исходя из этого, воспитательный аспект образовательного процесса, призванный формировать духовность, становится одним из основополагающих в педагогической деятельности.

Уважаемые участники конференции!

Развитие духовно-нравственных ценностей – процесс длительный, многоаспектный и многосубъектный. У всех нас: власти, конфессий, общества одна цель – воспитать духовно развитого, высоконравственного человека, достойного гражданина своей страны, способного творить добро, ощущать радость от благих деяний. Каждый идет к этой цели своим путем, но чем больше точек пересечения мы найдем, тем успешнее будет результат. Надеюсь, что этому будет способствовать и сегодняшняя конференция.

Благодарю за внимание!